
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών  

ΘΕΜΑ : Το λιανικό εμπόριο σε κίνδυνο από τις ασιατικές πλατφόρμες 

ηλεκτρονικών συναλλαγών  

 

Χωρίς τη θέσπιση ίσων κανόνων για όλους και την άμεση αντίδραση της Ε.Ε, η 

κοινή ευρωπαϊκή αγορά, το ευρωπαϊκό και το ελληνικό Εμπόριο και η ασφάλεια 

των καταναλωτών γίνονται βορά στις μεγάλες ασιατικές πλατφόρμες 

ηλεκτρονικού εμπορίου, τόνισαν ο Πρόεδρος της Ελληνικής Συνομοσπονδίας 

Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (ΕΣΕΕ) κ. Σταύρος Καφούνης και η Γενική 

Διευθύντρια της EuroCommerce κυρία Christel Delberghe κατά τη διάρκεια 

της Συνέντευξης Τύπου που διοργάνωσε η Συνομοσπονδία την Τετάρτη 18 

Ιουνίου, στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Αθήνα. 

Η κρισιμότητα της κατάστασης αναδεικνύεται μέσα από τα αποκαλυπτικά 

συμπεράσματα της Μελέτης της ΕΣΕΕ για τις ασιατικές πλατφόρμες, που 

παρουσιάστηκαν στους εκπροσώπους του Τύπου: 

 Ο εκτιμώμενος τζίρος που έκαναν το 2024 στην Ελλάδα είναι 529 – 627 

εκ. ευρώ. 

 Κατέλαβαν 17,63% - 20,9% της ελληνικής αγοράς ηλεκτρονικού 

εμπορίου. 

 Η συνολική δημοσιονομική απώλεια για το ελληνικό κράτος (φόροι, 

δασμοί, ασφαλιστικές εισφορές, απώλεια επενδύσεων και θέσεων 

εργασίας) εκτιμάται στα 188, 1 – 204, 3 εκ. ευρώ, δηλαδή 3 φορές τα 
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έσοδα της τεκμαρτής φορολόγησης λιανεμπορικών επιχειρήσεων ή το 

100% του τέλους επιτηδεύματος στα νομικά πρόσωπα. 

 Επιτυγχάνουν κάθε χρόνο εκθετική αύξηση της διείσδυσής τους σε 

ολόκληρη την Ευρώπη, εκμεταλλευόμενες τα κενά και τις στρεβλώσεις 

στο κανονιστικό πλαίσιο της ίδιας της Ε.Ε 

 Επίσης, παρουσιάστηκαν οι προτάσεις της Συνομοσπονδίας για τη 

μεταρρύθμιση του Τελωνειακού Κώδικα της ΕΕ και τη διαμόρφωση ενός 

διαφανούς, βιώσιμου και δίκαιου πλαισίου για το ψηφιακό εμπόριο στην Ενιαία 

Αγορά, οι οποίες περιλαμβάνονται σε 2 Επιστολές που απέστειλε η ΕΣΕΕ, 

στον ευρωπαίο Επίτροπο Εμπορίου και Οικονομικής Ασφάλειας κ. Maroš 

Šefčovič και στον Έλληνα Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

κ. Κυριάκο Πιερρακάκη. Προτείνονται :  

  

1. Άμεση αλλαγή στον κανονισμό της Ε.Ε και κατάργηση του de minimis για 

τα δέματα με αξία κάτω από 150 ευρώ 

2. Θέσπιση διαχειριστικού τέλους  και ενίσχυση των ελέγχων στις 

εισαγωγές, αναφορικά με ζητήματα ασφαλείας των προϊόντων και 

εναρμόνισής τους με βάση τους κανόνες που ισχύουν στην Ε.Ε. 

3. Καλύτερη ενημέρωση των καταναλωτών. 

4. Υποστήριξη της ψηφιακής μετάβασης και της ανταγωνιστικότητας των 

ελληνικών επιχειρήσεων.  

 

Ερωτάται ο Αρμόδιος Υπουργός :  

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε άμεσα να προβείτε, προκειμένου να 

στηρίξετε την ελληνική αγορά ηλεκτρονικού εμπορίου, αλλά και την 

απώλεια εσόδων του ελληνικού κράτους που αναπόφευκτα προκύπτει ;  

2. Με δεδομένο ότι οι αποκαλυπτικές διαπιστώσεις της πρόσφατης 

Μελέτης της ΕΣΕΕ αναδεικνύουν ένα σοβαρό θεσμικό και 

δημοσιονομικό πρόβλημα που απειλεί την βιωσιμότητα χιλιάδων 



εμπορικών επιχειρήσεων, τις θέσεις εργασίας αλλά και την ποιότητα των 

προϊόντων που φτάνουν στους καταναλωτές μας, θα αναδείξετε το θέμα 

στα όργανα της ΕΕ για την ευχερή αντιμετώπιση του αθέμιτου 

ανταγωνισμού που δέχεται το ευρωπαϊκό λιανικό εμπόριο από τις 

μεγάλες ασιατικές πλατφόρμες ηλεκτρονικού εμπορίου ;   

Ο ερωτών βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 




